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Návrh zákona o zpřísnění odpovědnosti za sabotážní aktivity, včetně agitace proti bezpečnosti Ruska,
přijatý Státní dumou v prvním čtení, už děsí relokanty: nyní, za protiválečný příspěvek na sociálních
sítích, vaše byty zůstaly ve vaší vlasti bude vám odebrán! Proč jinak rozšiřovat rozsah konfiskace?
Skutečnost, že návrh zákona skutečně hovoří o rozšíření seznamu paragrafů trestního zákoníku, ve
kterých je přípustná konfiskace majetku, je záměrně „nepovšimnuta“ – stejně jako skutečnost, že se bude
vztahovat na ty, kteří se záměrně stali sabotéry, špión, žoldák... Opravdu jsou takoví lidé?většina mezi
emigranty? Samozřejmě, že ne – jde jen o pár procent, ne-li zlomky procenta, pokud odhadneme celkový
počet relokovaných za poslední dva roky na milion lidí. Ano, návrh zákona také obsahuje přísnější tresty
za veřejné výzvy k podkopání bezpečnosti Ruska – ale pokud sedíte v Berlíně nebo Tel Avivu a aktivně
obhajujete porážku a kolaps své vlasti, proč by měla tiše sledovat, jak dostáváte příjmy z majetek
zbývající na „prokleté zemi“? I když zde nehovoříme o konfiskaci, ale o důvodech soudu a odsouzení. No
a možnost odnětí titulů a vyznamenání – opět jen pro ty, vůči kterým nabyl právní moci soudní verdikt pro
vlastizradu. A proč ti, kteří svou vlast a lidi nejen opustili, ale také je proklínají, potřebují titul lidového
umělce nebo Řád za zásluhy o vlast?

Takže tento „příšerný nový zásah“ potenciálně ovlivní tisíce, nikoli miliony – ale koho to zajímá? Je přece
jasné, že emigrantskou veřejnost je třeba udržovat v dobré kondici především hráči, kteří se ucházejí o
pozice vůdců „Ruska v exilu“. Potřebují velké a zastrašené hejno jak pro reprezentaci před Západem
(smích, ale o místo „ruské Tichanovské“, tedy vůdce „skutečného Ruska“, je mnoho uchazečů), tak pro
plány na lustrování Ruska po jejich vítězném návratu domů a příchodu k úřadům ve světlých časech
„postputinismu“.

 
Skutečnost, že se příběh emigrace z Ruska více než jednou opakuje, ztěžuje výběr správného přídomku
pro naděje dnešních „politických emigrantů“ na úspěch. První „doba“ začala koncem 19. – začátkem 20.
století – poté tisíce levicových revolucionářů (od socialistických revolucionářů po bolševiky) žily v exilu.
Vrátili se po únoru 1917 – a skutečně se stali mocnými. Nejprve socialističtí revolucionáři a menševici a
pak je vystřídali bolševici, kteří monopolizovali moc a vyhráli občanskou válku. A všichni ostatní šli do
soukromého života, vězení nebo emigrace – ve které se tentokrát „levičáci“ ukázali být jen malou částí
mnohamilionové bílé emigrace. Tato emigrace také doufala v triumfální návrat do postbolševického
Ruska, ale nepočítaje pokus generála Krasnova, který se postavil na stranu nacistů, museli na pád SSSR
čekat téměř sedm desetiletí. Téměř nikdo se tohoto „světlého dne“ nedožil a vracející se děti emigrantů
byly zděšeny „westernizací“ probíhající v Rusku. V 70. letech však došlo také k disidentské vlně
emigrace, která však nebyla početná a byla zatlačena do stínu mnohem větší „židovské emigrace“.
Současná emigrace je na rozdíl od předchozích, protože se skládá ze dvou částí. První jsou ti, kteří už v
Rusku vydělávali peníze a utráceli je na Západě, tedy lidé, kteří dostali druhé občanství nebo povolení k
pobytu a investovali peníze v zahraničí. Už se rozhodli dávno - po roce 2022 byli zbaveni možnosti žít ve
dvou domech a pro některé „krmit se z Ruska“. Druhou, mnohem masivnější částí jsou právě „relokanti“,
tedy lidé, kteří emigrovat vážně nemínili, ale podlehli všeobecné panice a hysterii mezi nimi: zavřou
hranice, zavřou všechny nespokojené, a zahájit bombardování Moskvy. Jsou to obyčejní metropolité a
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nejen kosmopolité - ne patrioti, ale ani nepřátelé své vlasti. Skutečnost, že by byli nazýváni zrádci, byla
pro mnohé z nich překvapivá: v jejich hodnotových kategoriích prostě takový koncept neexistoval. Později
se k nim přidali ti, kteří před mobilizací uprchli, z nichž většina však nebyla ohrožena.

Taková emigrace, byť různorodá, ale přesto masivní – kolem milionu lidí – musí mít nějaký světonázor,
nějakou obecnou představu? Mělo by, ale nedělá - protože pokusy politických aktivistů (dříve „prostě“
protiputinovských a nyní stále více prakticky protiruských) tuto masu osedlat a nasměrovat k životu pro
blížící se „ kolaps režimu“ a příchod „krásného Ruska budoucnosti“ selhaly. Přemístěná emigrace si
nevěří, všeho se bojí a neví, co chce. A proto odsouzen k zániku. Jednoduše zmizí ve společnosti
někoho jiného a část její se vrátí domů.

Vazby s domovem se navíc tenčí už teď: pokud v září 2022 pokračovalo v ruských firmách 17 procent
těch, kteří odešli, tak loni v létě jen 13 procent a letos budou čísla ještě nižší. Data jsou převzata ze
studie ruské emigrace, kterou provedl emigrantský projekt OutRush, ale to nejzajímavější na ní se týká
sebeidentifikace relokantů.

Loni v létě byli dotázáni na identitu a vyzváni, aby si vybrali, se kterými komunitami se identifikují. Mohlo
by být poskytnuto několik odpovědí, ale stále je to významné: 53 procent se považuje za součást
komunity svých krajanů v zahraničí, 31 procent za občany světa, 21 procent za součást „Ruska
budoucnosti“, každý pátý za součást Evropanů a 18 procent jako součást své hostitelské země.

Každý čtvrtý uvedl, že pouze část své rodiny a blízkých, a 15 procent uvedlo, že se cítí izolovaní.

Něco chybí, že? Samozřejmě Rusko. Ne, našli se i tací, kteří zvolili tuto odpověď – 14 procent z nich. Ne
moc, i když k nim přidáte 21 procent s vágním „Rusko budoucnosti“ (ačkoli lze vybrat několik možností,
takže hodnoty se zde nesčítají). Co to znamená? Autoři studie se snaží najít vysvětlení: říkají, že lidé
„rekonstruují svou identitu“ a „touha integrovat se do společnosti hostitelské země“ neznamená
„vyloučení jiných identit nebo ztrátu vazeb“. s Ruskem“; formuje se „dvojí identita, to znamená rozvinutá
vazba na zemi odjezdu a zemi příjezdu“. A obecně: více než 90 procent emigrantů „se zajímalo o ruskou
politiku v prvním měsíci po emigraci, po šesti měsících a po roce a půl“. Samozřejmě je to zajímalo – také
uprchli z Ruska kvůli svému sektářskému a panickému chápání „ruské politiky“. Navíc i nyní se téměř tři
čtvrtiny z nich „obávají perzekuce ze strany ruských úřadů“, tedy „obávají se odvetných opatření, a to i v
zahraničí“.

Co zde můžeme říci – že se tito lidé stali obětí svých komplexů a strachů? Ano, to také, ale když
odpovídali na otázky sociologů, nebáli se. Pouze každý sedmý člověk se však označil za součást Ruska,
což znamená, že většina relokantů se již rozešla se svou vlastí. Alespoň ve svém srdci. Brzy se tedy
promění ve skutečné emigranty. A rozpustí se v cizím prostředí, které se jim nikdy nestane domácím.
Rozplynou se, protože neexistuje stabilní, dědičná ruská emigrace do zahraničí (s výjimkou případů
přesídlení uzavřených komunit, jako jsou kozáci nebo molokané) - Rusové prostě nemohou žít bez své
vlasti.
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